



今日邹平

赠
阅

2023年4月
星期二
农历癸卯年闰二月廿一

11日

中共邹平市委主办
邹平市融媒体中心编辑



攻坚2023 成就企业家梦想

□记者 耿悦 通讯员 赵泽皓 报道

邹平市住建局步步「精心」推进城市更新

本报讯 邹平市“攻坚2023”重点工作暨“成就企业家梦想行动”动员大会提出，邹平要以入选城市更新省级试点为契机，实施城市建设3大更新行动，积极争创“以县城为重要载体的新型城镇化”省级、国家级试点。邹平市住建局严格落实邹平市委工作思路，以提升群众满意度为宗旨，聚焦群众需求，加快城市更新，切实改善群众生活环境。

以“旧改”为主，城市变新、管理提升。坚持“留改拆”并举，以保留利用提升为主，推行政府引导，市场化运作的方式，以省级老旧小区改造试点为契机，2022年通过争取中央、省级补助资金和发行政府专项债的方式，创新建立“指挥部+专班+平台公司”的工作机制，按照“街道主导、住建指导、平台实施、部门联动”的原则，统筹推进老旧小区改造工作。投资4.9亿元对113个小区按既“好看”更要“好住”的要求，从完善基础配套、提升房屋功能、改善景观环境、完善服务设施进行改造，改造面积共80余万平方米。推进我市7家管道天然气企业（其中包括1家天然气管输企业）信息化系统建设，完成4处燃气占压管道整改。编制燃气专项规划，创新燃气管理模式。投资294.29万元，改造13个老旧小区的燃气管道和燃气设施，涉及987户，2.53公里老旧管道。

以“新建”为辅，服务提效、民生增质。高标准定位品质，城市面貌日新月异。投资7.6亿元，新建改建联通路、黛溪河路等15条市政道路，总长度22.6公里，打通了鹤伴六路、鹤伴一路等9条断头路。城市路网体系不断优化，实现了道路“连点成线”“织线成网”，群众出行更加便捷。投资8.6亿元，完成10个棚户区改造项目，惠及13个村1万余人，城镇化进程稳步推进。投资6.8亿元，实施城市集中供热提升工程。通过新建28.5公里高温水管网，实现“蒸汽退城”，解决供热遗留问题。智慧供热调度中心投入使用，形成了远程监控、科学调度、精准供热的新模式。魏桥供热首站主体建成，优化供热面积1200万平方米。实现直供到户4.3万余户，城市供热形成“一城一网”整体布局。投资8亿元完成园林景观绿化提升工程，ppp项目，完成城区绿道系统专项规划编制，完成新建绿道4.2公里，改造现状绿道10公里，打造多个广大市民休闲娱乐“打卡地”。投资3.38亿元新建9条道路，总长度7.2公里，城市路网更加优化。完成5G基站建设400处，实现主城区及工业园区5G信号连续覆盖。

以“资源”为脉，提升保障、扩质供给。鲁中职业学院新校总投资12亿元，已基本建成，可容纳在校生约一万人。渤海实验学校总投资约5亿元，是十五年一贯制高端学校，优化了全市教育资源整体布局。扎实推进“渤海红色物业”，大力推广“阳光透明酬金制”物业管理模式。依托各社区，在有条件的小区成立业主委员会，建立住宅小区社区、业主委员会、物业公司三位一体的管理模式，截至目前，全市达到“红色物业”条件的小区30个，成立业主委员会126个，物业管理委员会43个。深入推进紧密型县域医共体建设，9个名医工作室落户邹，在家门口就能享受“国家级”诊疗服务。建成医保服务站点349处，在滨州率先实现城乡全覆盖。建成街道区域性综合养老服务中心5处，乡镇区域性综合养老服务服务中心11处，街道、乡镇区域性综合养老服务覆盖率达到100%，成功创建全省县域养老服务体系建设创新示范市。

邹平今年将引进50个市外项目

到位资金200亿元

□记者 耿悦 报道

本报讯 记者日前从《邹平市2023年全员招商引资工作实施方案》了解到，年内计划引进项目50个以上、到位市外资金200亿元以上。

招商引资作为“头号工程”，邹平市四大班子、招商办牵头，各镇街、开发区、产业招商专班、市直相关部门单位分工负责，将掀起招商引资大会战，集中力量招引一批投资强度大、带动能力强、科技含量高、经济效益好的项目，重点围绕高端铝业、新装备、新医药、新材料、高端服务业开展对接招商。特别是新装备方面，重点突破新能源汽车制造，大力支持魏桥创业集团在邹平经开区规划布局新能源商用车基地，强化专项政策扶持，招引为新能源整车配套的

相关产业和企业。

为优化产业招引体系，邹平组建8个产业链招商专班和高端服务业、现代金融、文化旅游3个产业招商专班，各明确1名牵头县级领导和1个牵头市直部门。成立33个三人招商小组，分别由1名县级领导任组长，由镇街、开发区或市直部门单位的主要负责人、分管负责人任成员，围绕前期梳理的304个在谈项目和推荐对接企业，积极走出去招商。同时，进一步落实招商引资奖励。对新引进市外投资2000万元及以上项目的引荐人，按照项目实际到位外投资总额的5‰给予奖励，最高奖励500万元。对新引进世界500强、中国500强、中国制造业500强、中国服务业500强、高新技术企业、瞪羚企业、独角兽企业等特殊项目的引荐人，一次性给予最高10万元奖励。

责任编辑：宋金凤

以综合整治为重点改旧建新

山东出版集团党委书记、董事长张志华来邹平调研研学项目

□记者 杨海龙 肖军 报道

本报讯 4月9日，山东出版集团党委书记、董事长张志华来邹平调研研学项目。邹平市委书记吕明涛，市委副书记、市长张谦陪同调研。

张志华先后到西董街道大马岭红色教育基地、鹤伴山景区、神女峰等地进行了实地参观调研，并观看了邹平市城市宣传片、青阳镇醴泉乡村振兴综合开发体项目

宣传片、台子镇特色文旅乡镇宣传片，全面了解邹平文旅资源、配套设施、客源市场及项目建设情况。

张志华指出，邹平有着得天独厚的研学资源和条件，山东出版集团将发挥自身优势，帮助邹平深度挖掘研学旅游资源，持续打造研学项目品牌，推进研学与旅游融合提升。希望邹平继续深挖延长研学产业链，提升环境空间，强化基础硬件设施，加强研学游专业人才队伍建设，打造真正寓教于乐、融学于游的邹平品牌研学游基地。

吕明涛、张谦表示，邹平拥有丰厚的红色文化资源、绿色生态优势和良好的发展前景，邹平市委、市政府也将为项目建设、企业发展创造良好环境，希望双方进一步深化合作，依托各自的资源优势，深挖邹平特色文化资源，推进研学基地精品化建设，形成更多高质量合作成果，推动邹平文旅事业发展迈上新台阶。

邹平市领导张欣、郭辉及相关镇街、部门主要负责人参加调研。

滨州市委常委、副市长张伟来邹平调研

□记者 王国帅 郭谦 报道

本报讯 4月6日，滨州市委常委、副市长张伟率相关部门就铝产业链发展与招商及企业安全生产来邹平调研。邹平市委副书记、市长张谦一同调研。

在魏桥轻量化基地，创新集团和天晟科技有限公司，张伟一行观看了以高强高韧新型铝合金材料为核心，研发生产的汽车零部件、配件、整车制备等产品以及高性能

泡沫铝构件。了解了企业加大产业链招商力度，加快推进新旧动能转换、推动产业转型升级，助力相关行业节能减排、绿色发展的相关做法。认真听取了企业相关负责人对生产运营情况、产品生产流程、市场需求及销售情况的介绍。

他指出，企业要坚定发展信心，持续延伸产业链，做强铝产业品牌。要深耕产业链条力促招商，发挥现有企业优势，开展“以商招商”。要落实纾困政策助企发展，积

极研判产业发展存在问题，制定产业发展推进措施，助力企业高质量发展。

在邹平期间，张伟还到魏桥新材料公司熔铸车间，实地调研深井铸造现场及熔炼炉、保温炉、在线处理设备、扁锭铸造机等工艺设备配置，叮嘱企业要严格落实安全生产主体责任，加强作业现场安全隐患排查治理，积极推动生产工艺安全设施改造提升，不断提升企业本质安全水平。

邹平市领导刘志峰参加活动。

张谦到韩店、孙镇调研企业发展情况

□记者 王国帅 郭谦 报道

本报讯 4月6日下午，邹平市委副书记、市长张谦到韩店、孙镇调研企业发展情况，现场办公解决实际问题，推动工作落实。

天兴生物科技有限公司、三星机械制造有限公司、晨昶钙业有限公司、光大环保能源有限公司等企业围绕新项目建设、规划、土地、市场、金融等方面反映了工作推进

中存在的困难。张谦与有关部门边听边讨论，逐项研究分析解决问题的路径和方法，明确责任单位、完成时限，纳入督办台账。他要求相关镇街和部门要高度重视大家提出的意见建议，认真梳理吸收，加强和改进今后的工作。

张谦指出，要紧盯重点行业企业生产经营状况，上门服务、一企一策、现场办公，全力支持企业拓市场、强链补链，着力把项目存量变成经济增量，推动主导产业做大做强、传统产业赋能升级、新兴产业培育壮大。要进一步强

化项目建设，找准影响项目开工和建设的主要因素，列出清单、精准施策，靶向发力，严格按照时间表、任务书挂图作战抓推进，确保项目快开工快建设、早达产早达效。希望各企业进一步坚定信心，增强机遇意识，积极开拓市场，切实提升专业化、精细化、特色化和创新化水平，不断增强核心竞争力，在未来发展中勇立潮头、走在前列，为邹平经济社会高质量发展作出积极贡献。

邹平市领导刘志峰参加活动。

滨州市总工会来邹平开展主题党日活动

□记者 王国帅 郭谦 王润齐
通讯员 丁泽鹏 报道

本报讯 4月7日，滨州市总工会来邹平开展“不忘初心牢记使命，传承红色精神永葆党员本色”主题党日活动。邹平市委副书记、市长张谦参加相关活动。

参观团一行先后到长山镇民族魂纪念馆，青阳镇第一个党支部旧址、醴泉红色教育基地，西董街道大马岭党性教育基地进行了实地参观，详细了解邹平抗战事迹、革命历史等红色文化介绍，并观看了红色教育短片，重温入党誓词，接受革命传统教育，深切感受革命先辈英勇顽强、不屈不挠的战斗精神。

通过学习，参观团进一步增强了党性，洗涤了心灵，提振了精神。表示将继续发挥好联系职工桥梁、纽带作用，着力解决好职工群众“急难愁盼”问题，切实当好职工“娘家人、贴心人”。

邹平市领导刘德军、韩颖参加活动。

邹平市人民医院新院建设多个工程迎来新节点



□记者 左明玉
通讯员 董青妹 报道

连日来，在邹平市人民医院城南新院项目建设现场，机械轰鸣，施工人员各司其职，优化工序，一派热火朝天的施工景象。目前，项目正在进行室内外装修等工程，相关医疗和智能化管理设备正在安装调试中。

为保障项目稳步推进，项目建设指挥部实行项目任务上墙、挂图作战、打表推进、每周公示，同时，定期召开项目建设推进会，集中研究项目建设中存在的困难问题，梳理形成“问题清单”，加快项目建设进度。